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Glowa i szyja

Anatomia - glowa i szyja

Poziom trudnosci: Bardzo trudny

1. Wskaz wytacznie czuciowe nerwy czaszkowe:
= A - n. olfactorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis
= B - n.opticus, n. abducens, nerw twarzowy
= C - n. wechowy, n przedsionkowo stuchowy, n. vagus
D - n. facialis, n. jezykowo-gardtowy, n. podjezykowy
E - n. oculomotorius, n.t rigeminus, n, przedsionkowo-$limakowy

2. Wskaz wytacznie ruchowe nerwy czaszkowe:

= A -n. abducens, n. bloczkowy, n. podjezykowy

= B - n. opticus, n. abducens, nerw twarzowy

= C - n. wechowy ,n. tréjdzielny, n. vagus
D - n. oculomotorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis
E - n. facialis, n. jezykowo-gardtowy, n .podjezykowy

3. Wskaz nerwy czaszkowe tukow skrzelowych:

= A - n. tréjdzielny n. facialis, n. jezykowo-gardtowy, n. vagus

= B - n. opticus, n. abducens, nerw twarzowy, n. dodatkowy

= C - n. wechowy ,n. tréjdzielny, n. vagus, n. hypglossus
D - n. oculomotorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis, n. glossopharngeus
E - n. okoruchowy, n. bloczkowy, n. btedny n. podjezykowy

4. Wskaz wytacznie nerwy czaszkowe zawierajgce widkna przywspoétczulne:
= A - n. oculomotorius n. tréjdzielny n. facialis, n. jezykowo-gardtowy
= B - n .opticus, n. abducens, nerw twarzowy, n. dodatkowy
= C - n. wechowy ,n. tréjdzielny, n. vagus, n. hypglossus
= D - n. oculomotorius, n. wzrokowy, n. vestibulocochlearis, n. glossopharngeus
= E - n. okoruchowy, n. bloczkowy, n. btedny n. podjezykowy

5. Wskaz nerwy czaszkowe, ktérych korzenie zawierajg widkna przywspétczulne:
= A - n. oculomotorius, n. twarzowy, n. glossopharngeus
= B - n. oculomotorius n. tréjdzielny n. facialis
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C - n. opticus, n. abducens, n. dodatkowy
= D - n. wechowy, n. vagus, n. hypoglossus
E - n. bloczkowy, n. trigeminus, n. btedny

. Wskaz zwoj czuciowy:

= A - ganglion geniculi

= B - ganglion semilunare

= C - ganglion oticum

D - ganglion ciliare

E - ganglion pterygopalatinum

. Wskaz zwoje wspotczulne:

= A - ganglion cervicale superius
= B - ganglion stellatum

= C - ganglion submandibulare

= D - ganglion semilunare

= E - ganglion spirale

. Wskaz wtasciwe uporzadkowanie opisujace unerwienie slinianek:

= A - nc. salivatorius Inf. - ganglion oticum - glandula parotis

= B - nc. salivatorius sup.- ganglion submandibulare - glandula sublingualis

= C - nc. salivatorius sup. - ganglion oticum - glandula parotis

= D - nc. salivatorius sup. - ganglion pterygopalatinum glandula submandibulare
= E - nc. salivatorius Inf. - ganglion submandibulare - glandula subrnandibularis

. Poprzez szczeline oczodotowg gorng przechodza nastepujace struktury:
o A -n.oczny, zyta oczna gorna, n. okoruchowy, nerw odwodzgcy, nerw bloczkowy
o B -n. oczny, n. szczekowy, n. okoruchowy, nerw odwodzgacy, nerw bloczkowy .
o C - n..oczny, n. okoruchowy, nerw odwodzacy, nerw bloczkow:y- n. krancowy
o D - n. oczny, t. oczna, nerw wzrokowy, nerw twarzowy, zyta szyjna wewnetrzna
o E - n.oczny, zyta oczna gorna, n. okoruchowy, nerw odwodzacy t. oczna

10. Przez foramen jugulare przechodzg nastepujace struktury:

o A - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,glossopharyngeus,
n.accessorius
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B - sinus sigmoideus, sinus petrosus Inf. nevagus, n.vestibulocochlearis,

C - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,accessorius, n.hypogiossus
D - sinus sigmoideus, sinus petrosus inf. n.vagus, n,glossopharyngeus,

E - sinus sigmoideus, sinus petrosus Inf. n.vagus,, n.vestibulocochlearis,

11. Zatoka jamista graniczy:
= A - od boku z ptatem skroniowym
B - od strony przysrodkowej z przysadka
C - od boku ze zwojem tréjdzielnym
D - od strony przy$rodkowej z sulcus caroticus
E - od boku z ptatem czotowym

12. Wydzielanie tez pobudzajg wiékna z ganglion:
A - pterygopalatinum

B - ciliare

C - oticum

D - submandibulare

E - semilunare

O O O O O

13. Gruczot fzowy jest potozony:

A - w okolicy wyrostka jarzmowego kosci czotowe;j
B - w szczycie oczodotu

C - w stozku miesniowym

D - w saccus lacrimalis

E - w okolicy spina trochlearis

O O O O O

14. Wydzielanie tez pobudzajg wtdkna z:
= A - nc. salivatorius sup.
= B - nc. salivatorius Inf.
= C - nc. solitarius
= D - nc. intercalatus
= E - nc. lacrimalis
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15. Gruczot fzowy jest potozony:
o A -in situs solitus
o B - in saccus conjunctivus
o G - in bulbus oculi
o D -in angulus oculi medialis
o E -in angulus oculi medialis

16. Do drég tzowych zaliczamy:
A - puncta lacrimalia

B - canaliculi lacrimales

C - saccus lacrimalis

D - ductus nasolacrimalis
E - caruncula lacrimalis

17. Mieénie nadgnykowe to:
= A - m. geniohyoideus

B - m. mylohyoideus

C - m. stylohyoideus

D - m. hyoglossus

E - m. genioglossus

18. Wskaz wytagcznie migsnie nadgnykowe:

o A - mm. rylcowo-gnykowy, brodkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
B - mm .mostkowo-gnykowy, brodkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
C - mm. tarczowo-gnykowy, brodkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
D - mm. topatkowo-gnykowy, brédkowo-gnykowy, dwubrzuscowy
E - mm. mostkowo-tarczowy, brédkowo-gnykowy, dwubrzudcowy

O O O O

19. W powrdzku naczyniowo-nerwowym tetnica szyjna wspélna znajduje sie w
stosunku do zyly szyjnej wewnetrzne;j:
o A - przysrodkowo
B - ku tytowi
C - ku przodowi
D - z boku
E - w innym potozeniu

(¢]

O O O
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20. Przestrzen pod zuchwowa nie zawiera:
= A - wszystkich struktur trojkata podzuchwowego
= B - nerwu podjezykowego

C - 1. jezykowej

D - t. twarzowej

E - Slinianki podzuchwowej

21. Po przecieciu pnia wspotczulnego w odcinku szyjnym, opadanie powieki
spowodowane jest porazeniem:
o A-mm. tarsales
B - m. levator palpebrae superioris
C - m. rectus superior
D - m. obliqus superior
E - m. corrugator supercilii

o

O O O

22. Miesniami napinajacymi fatdy gtosowe sa;:
= A - m. cricothyroideus
= B - m. thyreoarytenoideus internus
= C - m. cricoarytenoideus lateralis
= D - m. cricoarytenoideus posterior
= E - m. aryepiglotticus

23. Musculus digastricus:
= A - unerwiony jest przez n. VII
= B - unerwiony jest przez n. V
C - stanowi dolne ograniczenie trojkata podzuchwowego
D - unosi zuchwe podczas stania na rekach
E - stanowi gbérne ograniczenie trojkata tetnicy jezykowe;

24. Jezyk jest:
= A - unerwiony CzucCiowo przez nerw jezykowy

= B - zaopatrywany przez wtdkna smakowe prowadzone drogg struny
bebenkowej

= C - ruchowo unerwiony przez nerw jezykowy
= D - unaczyniony przez gataz tetnicy szyjnej wewnetrznej odchodzacy z jej
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przedniego obwodu

= E - porazona jest jego prawa potowa, przy uszkodzeniu kory lewej pétkuli
mézdzku

25. Opona twarda:
= A - dotu przedniego czaszki unerwiona jest przez nerw sitowy przedni
= B - namiotu mézdzku unerwiona jest przez gatgz nervus ophtalmicus
= C - dotu tylnego czaszki przez gatezie oponowe n. IX n. X
= D - dotu Srodkowego czaszki unerwiona jest przez gatagz oponowag nerwu
szczekowego
= E - rdzenia kregowego przez gatezie tylne nerwow rdzeniowych

26. Tetnica oponowa:

= A - przednia - pochodzi od tetnicy sitowej przedniej i unaczynia sierp mézgu

= B - tylna - jest gatezig tetnicy gardtowej wstepujacej i wchodzi do jamy
czaszki przez otwér szyjny

= C - srodkowa - jest czestym zrédtem krwotokdéw nadtwardéwkowych

= D - Srodkowa - pochodzi od tetnicy szczekowej i wchodzi do jamy czaszki
przez otwor owalny

= E - tylna - zaopatruje caty namiot mézdzku

27. Do przewodu nosowego:
= A - gérnego uchodzi zachytek klinowo sitowy
B - wspdlnego nie uchodzi zadna z zatok obocznych nosa
C - dolnego uchodzi zatoka szczekowa
D - goérnego uchodzi zatoka czotowa
E - Srodkowego uchodzi ductus nasolacrimalis

28. Sinus sphenoidalis:

A - uchodzi do zachytka klinowo-sitowego
B - jest parzysta

C - sgsiaduje z nerwem wzrokowym

D - jest pojedyncza

E - jest podzielona przegroda
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29. Zwdj rzeskowy:

A - lezy bocznie od nerwu wzrokowego

B - dochodzg do niego gatezie od n. nasolacrimalis

C - odchodzg od niego nerwy rzeskowe krotkie

D - dochodzi do niego gataz przywspétczulna ze splotu jamistego

E - przetgczeniu w nim ulegajg wtdkna wspotczulne nerwu okoruchowego

30. Splot szyjny:

= A - jego gatezie skérne unerwiajg klatke piersiowag do wysokosci lll zebra
B - jego gatezig biegnaca po m. pochytym przednim jest n. przeponowy
= C - jego gatezie skérne ukazuja sie na przednim brzegu m.
mostkowo-obojczykowo sutkowego
D - powstaje z gatezi grzbietowych nerwéw rdzeniowych C1-C4
E - jego wtbkna ruchowe tworzg petle szyjng powierzchowng
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